

Slovenski REPUBLIKANEC

(prej Avtonomist)

Glasilo Slovenske Republikanske Stranke kmetov in delavcev.

P. n. Državna Licejska knjižn.
Strossinajerjeva ul. 1.
p. LjubljanaUredništvo in upravništvo v Ljubljani, Breg št. 12. 11.
Telefon 119.

Izhaja vsak petek.

Mesečna naročnina 5 Din. — Cene oglasov po dogovoru. Za večkratne oglase primeren popust. Pri malih oglaših vsaka beseda 50 par.

Št. 7.

Ljubljana, dne 20. februarja 1925.

Leto V.

Kaj hočemo? *Lastno zakonodajo na lastnih tleh vzrastlega slovenskega ljudstva!*

Našim naročnikom!

Zadnja številka »Slovenskega Republikanec«, prva po volitvah, je bila zopet zaplenjena. Mi trpimo pri teh večnih zaplenbah veliko denarno škodo, a naročniki se pritožujejo, češ, list smo plačali, pa nam ga ne pošiljate! — Imamo vtis, da se nas hoče gmotno uničiti. Ta namera se lahko doseže, ako bi nas naši somišljeniki zapustili. To se pa ne sme zgoditi! Zadnje volitve so pokazale, da imamo v Sloveniji skoro 21.000 trdnih republikancev! Ako bi se vsaj vsaki drugi naš volilec naročil na naš list in naročnino, ki je neznatna, tudi plačal, bi bili pomirjeni in brez skrbi za bodočnost našega lista.

Tisti, ki ste bolj vneti za lepo našo stvar, poiščite v vsakem kraju naše volilce in jih pregovorite, da se na naš list naroče! Naš list je

najboljši agitator in širitelj naše ideje. Vsak teden bo prihajal »Slovenski Republikanec« v kmečke domove in lepo ter prijateljsko bo razložil položaj in naše misli. Kdor ga bo redno in z razumom bral, se bo politično izobrazil še bolj in pri prihodnjih volitvah mogel nastopati že kot dober agitator in govornik.

Od Vas, somišljeniki, je odvisno, ali bomo mogli vzdržati in napredovati! Zato pojdite med znanee in prijatelje svoje in naberte med njimi nove naročnike ter jih pošljite naši upravi. Začeto delo nadaljujte z vso vztrajnostjo do končne zmage, ki gotovo pride, ako bomo pridno na delu.

PRESEDSTVO SLOV. REPUBLIKANSKE STRANKE KMETOV IN DELAVCEV.

Republikanskim volilcem!

Volitve so končane in danes lahko mirno in hladno presojava njihov rezultat.

Veliko večino slovenskih glasov je dobila v Sloveniji Slovenska ljudska stranka in dobila je tudi število za njo oddanih glasov primerno število mandatov.

Po številu oddanih glasov stoji na drugem mestu republikanska stranka. Republikanskih glasov je bilo v Sloveniji oddanih okroglo 21 tisoč in temu številu glasov odgovarjajo tudi trije mandati (na Štajerskem.) Število republikanskih glasov na Kranjskem za mandat ni zadostovalo, ker so dosegli republikanci le 4000 glasov, dočim znaša količnik skoro še enkrat toliko.

Ta rezultat ni sijajen, za prvi začetek pa je zadovoljiv, zlasti če pomislimo, s kakšnimi ogromnimi težavami se je morala boriti republikanska stranka.

Na nas je pritiskala v prvi vrsti vlada z obznanom. Zaradi obznanom so morali na višje povelje orožniki republikance zapirati, plenili so naš list, preiskavali so hiše in skednje in kozolce, če ni kje kaj »prepovedanega« in naši zaupniki na deželi niso imeli pred oblastjo nikdar miru, ne po dnevi in ne po noči.

Oblastni organi uživajo na deželi veliko spoštovanje, imajo pa ljudje pred njimi tudi velik strah. Strah pred orožniki, ki je našemu ljudstvu takorekoč prirojen, je število republikanskih glasov silno zmanjšal. Da

je bil strah ljudi pred orožniki popolnoma neopravičen in neutemeljen, to vidimo danes, ko se izmed vseh 21 tisoč republikancev ni niti enemu kaj zgodilo!

Veliko škodo so nam dalje napravile neštevilne volilne laži. O teh bomo govorili na drugem mestu. Mi na vsako tako laž nismo mogli sproti odgovarjati, ker ne razpolagamo z dnevnikom, ampak imamo le skromen tednik. Ravno tako tudi nismo mogli svojim agitatorjem dajati potrebnih navodil, ker agitatorjev sploh nismo imeli. Za nas so agitirali samo naši kandidatje in njihovi namestniki. Za posebne plačane agitatorje nismo imeli denarnih sredstev na razpolago.

Zato pa je volilni rezultat za nas tem častnejši. Z mirno vestjo lahko trdimo, da smo dosegli vse, kar smo s svojimi skromnimi silami mogli doseči.

Naši neustrašeni volilci zaslužijo pa posebno zahvalo. To so možje, ki se niso zbal niti vladnega pritiska niti so se ustrašili raznih laži, ampak so trdno in neomajno stali na braniku za republikansko misel. Upamo, da bo pogum teh zavednih mož visoko dvignil republikansko zavest tudi pri onih, ki so vsled pritiska omahovali ali celo omahnili, in pa tudi one, ki so se dali zapeljati od lepih, toda lažljivih besed.

Za nas velja sedaj eno: Krepko, pogumno in neustrašeno naprej na novo delo!

Druga najmočnejša stranka v Sloveniji.

Volitve v Sloveniji dne 8. februarja niso izpadle tako, kakor smo pričakovali. Odkrito povemo, da smo pričakovali večjih uspehov, kakor pa smo jih dosegli, zlasti na Kranjskem. Če pa upoštevamo, da smo stopili v javnost kot stranka takorekoč tik pred volitvami, brez denarnih sredstev in brez zadostne organizacije, zgolj z našim skromnim tednikom, moramo biti zadovoljni tudi s tem, kar smo dosegli. Ako ne upoštevamo Ljubljane same, kjer so metali volilci vseh mogočih strank in političnih struj

kroglice v skrinjico dr. Ant. Korošca, in to zaradi znanega nastopa »Orjuna«, vidimo, da smo po številu oddanih glasov v Sloveniji druga najmočnejša stranka.

V obeh volilnih okrožjih, to je v okrožjih Ljubljana-Novo mesto in Maribor-Celje, so dobile stranke sledeče število glasov:

Slov. ljudska stranka 100.617.

Slovenska republikanska stranka 20.426.

Samostojna demokratska stranka 19.649.

Samostojna kmetijska stranka 12.327.

Komunisti 5004.

Oficijelni socialisti 4994.

Naš uspeh je torej precejšen, zlasti če pomislimo, da smo nasproti starim dobro organizovanim strankam, ki so razpolagale s številnim časopisjem, s stotinami agitatorjev in milijoni denarja, stali mi praznih rok, brez zadostnega števila inteligentnih sodelavcev.

Pri tem smo bili brez moči na dve plati: Oblasti so nam plenile list, pa tudi nezaplenjene številke našega lista veliko število pošt enostavno ni dostavljalo naslovljencem na višji ukaz. Letake nam sicer niso zaplenili, pač pa na ukaz policije zadržali na ljubljanski pošti ter jih potem prenesli na sodišče — Bog ve zakaj. Volilne shode so nam zlasti na Štajerskem zabranili, na Kranjskem pa razpuščali ali drugače preprečevali. Na drugi plati pa smo bili brez moči proti nam nasprotnim strankam, ki so se posluževale debelih laži, zlasti takšnih osebnega značaja. Na g. Prepeluha so zlasti samostojni kmetje in klerikalec vrgli toliko golih blata, da ni čudno, ako so manj trdni pristaši naše misli začeli omahovati. Zadnji teden pred volitvijo je zlasti na Kranjskem stopila v volilni boj večina gg. duhovnikov, ki so nasledili »Slovenčev« laži, da smo slovenski republikanci podpirani od samostojnih demokratov in g. dr. Žerjava, da smo ž njimi v zvezi in da nam je g. dr. Žerjav dal denar. Vse to je bilo izmišljeno in pisano ter izrečeno brez dokazov, ker jih seve

nihče imeti ne more! S svojo moško besedo ponavljamo, da je bila to izmišljena laž, ker bi sicer ne bili v takšnih težavnih finančnih razmerah, v kakršnih smo bili med volitvami in smo še danes. Če so samostojni kmetje v svojem listu in svojih brošurah lagali o nas na debelo, to še nekam razumemo. Ne moremo pa zapopasti in razumeti, da se je dala v takšno reč zavesti večina gg. duhovnikov, katerih poklic je vendarle etičen in vzvišen. Te laži so nam zlasti na Kranjskem odjedle precej somišljenikov. In posledica tega je bila: nenavadno visoko število glasov za samostojne demokrate in samostojne kmete, kateri oboji so sami razočarani nad svojimi uspehi. **Tarča Slovenske ljudske stranke smo bili mi!** Mi smo nosili vso težo agitacije stranke, ki se v političnih bojih zaščituje z vero in cerkvijo in ki ima na razpolago vso tisto veliko administracijo, ki je s tem v zvezi.

Kljub vsemu temu smo v Sloveniji dobili nad 20.000 glasov, postali, ako ne v številu mesta Ljubljane, kjer mi nismo imeli svoje kandidatne liste, druga stranka v Sloveniji in dobili 3 mandate!

Ne trdimo, da je to uspeh ali zmaga. To je le prvi korak. In četudi nam bo i v bodoče onemogočen hitrejši razvoj, vemo vendarle, da se je naša politična misel prijela naše zemlje in naših ljudi in da ne bo več zaspala. Prišel bo prej ali slej dan njenega vstajenja in njene zmage. Zato po koncu glave in na organizatorično delo!

Zlorabe.

Ob priliki zadnjih volitev, je Slovenska ljudska stranka zadnji teden vrgla med množico več laži. Njeni agitatorji so jih sistematično širili in celo nekateri gg. duhovniki so nasledili, da so te vesti širili dalje. Tako so v kranjskem, kočevskem, logaškem okraju širili laž, da smo slov. republikanci eksponenti demokratov in plačani od g. dr. Žerjava. S tem so zbegali več tisoč naših volilcev. Po drugih okrajih zopet (belokranjskem, krškem itd.) so širili vest, da mi nismo pravi republikanci, ker smo se baje ločili od Radičeve stranke, ampak da so oni (klerikaleci) resnično pravi republikanci, ker da so v zvezi z Radičem. Drugod zopet so duhovniki pisali pisma našim somišljenikom in jih rotili, da naj volijo SLS. Takšnih pisem imamo več. Zaradi pomanjkanja prostora objavljamo danes le eno samo in še to samo zato, da se ne bo reklo, da nekaj trdimo za kar nimamo dokazov. Tako je pisal mnogo pisem g. župnik na Turjaku našim somišljenikom. Eno teh pisem se glasi:

Prijatelj!

Ni bilo še kmalu volitev, ki bi bile tako važne in odločilne kot volitve v nedeljo 8. februarja. Pojdite torej v nedeljo gotovo na volišče! Noben vzrok, nobeno opravilo naj Vas ne zadržuje doma! Dajte poguma tudi vsem omahljivcem v Vaši okolici in pripeljite vse na volišče. Vsi volit! Ta dan mora biti zapisan v zgodovini, da smo bili Slovenci možje s pametjo in razumom in ne podkupljive cunje. Vsak

vrzi kroglico v 1. skrinjico, ta je dr. Ant. Koroščeva, ta je Slov. ljudska stranke.

Zakaj vsi na volišče?

1. Kdor ostane doma, pomaga do zmage nasprotnikom.
2. Kdo bi hotel, ko vas gori in vsi gasijo, sedeti doma?
3. Ali hoče kdo nositi celo življenje na sebi madež, da je ob najbolj usodepolni uri svoje domovine držal križem roke?
4. Ta ali oni pravi: »Saj bodo brez mene tudi opravili.« Ali veste, kaj taki izgovori lahko prinesejo? Pri zadnjih volitvah je na ta način ostalo doma 59.000 volilcev. Količina škoda za krščansko stranko, kolik profit za nasprotnike!
5. Kdo hoče, da se mu bo očitalo, da je bil 8. februarja strahopetec? Zato vsak na volišče!

Katera skrinjica je prava?

Prva. Ta je dr. Ant. Koroščeva, Slov. ljudske stranke. Zakaj je ta edino prava?

1. SLS bo volil cel slovenski narod. Danes je jasno, da bo SLS zmagovalka.
2. SLS hoče pravico za vse stanovce.
3. SLS je junaško branila v najhujših bojih pravice slovenskega ljudstva. Ali bi bilo hvaležno, če bi drugi stranki dali sedaj svoj glas?
4. Slov. ljudska stranka je krščanska stranka. Kdor je pravi katoličan in veren človek, drugih strank niti pogledal ne bo.

Ta laž nas ni veljala le na stotine, ampak na tisoče glasov!

Mi smo že pred tedni omenili slučaj, kako so kmetje v neki občini na Dolenjskem kaplana, ki je agitiral za Slovensko ljudsko stranko, prisilili v pričo posl. Sušnika, da je podpisal izjavo, da je republikanec! Izjavo s podpisom še hranimo. Slučaj tega kaplana ni ostal osamljen. Njegov zgled so posnemali vsepovsod. Kjerkoli stoji kakšno župnišče v okrajih, ki meje na Hrvaško. Tako so pa govorili ljudje, ki jim ne more biti neznano, da je Slovenska ljudska stranka na svojem zaupnem sestanku v Celju na odločen pritisk samega dr. Korošca republikanstvo zavrgla in se izrekla za monarhizem! Tako so govorili ljudje, ki so na zadnjem katoliškem shodu videli lahko na svoje oči, kako se je dr. Korošec ponosno senčil v kraljevski milosti!

Ali gospodje duhovniki ne uvidevajo, s kako nevarnim ognjem se igrajo, če širijo med ljudstvo očitne laži samo z namenom, da rešijo eni politični stranki kak mandat?

Kaj nas uče zadnje izkušnje?

Vsem takim podobnim lažem pa dvajset tisoč slovenskih republikancev ni verjelo. Tem možem vsa čast in priznanje. Oni so jedro, ki se ne bo pokvarilo.

Mi ki lažem nismo verjeli, se moramo potruditi, da jim tudi drugi ne bodo več verjeli. Zato moramo misliti na sredstva in pota, in sicer na poštena sredstva in na poštena pota, da za bodočnost take stvari preprečimo.

Glavno in najmočnejše naše sredstvo je naš list. Mi se bomo potrudili za vsa možja, da bomo vedno povedali in pisali to, kar je res! Ker so pa zmote povsod mogoče, izjavljamo, da bomo vsako zmoto, čim jo spoznamo, tudi radi popravili brez uradnih popravkov, ker smo in hočemo ostati možje. Z lažmi ne moremo zmagati, ker smo

Vse pere
z
Zlatorog
milom!

3 velike prednosti ima

TERPENTIN ZLATOROG MILO

Vse pere
z
Zlatorog
milom!

prepričani, da z lažjo pridobljena moč ne drži.

Zato prosimo svoje somišljenike, naj zastavijo vse svoje sile, da se naš list kolikor mogoče razširi. Mi ne smemo odnehati in v lenobi čakati na prihodnje volitve, ampak moramo delati že takoj neumorno in vztrajno teden za tednom.

Drugo glavno sredstvo so shodi, sestanki in predavanja. Teh pa ne more biti, kjer ni delavnih krajevnih republikanskih organizacij. Teh je treba ustanoviti kolikor mogoče mnogo po celi Sloveniji. Volitve so pokazale, da je glasovalo za republiko mnogo ljudi v krajih, kjer nima naš list nobenega naročnika in kjer ne obstoji še nobena krajevna politična organizacija. Te raztrese ne ude bo treba v podrobnem delu zbrati in organizirati. Če bo to delo izvršeno, bodo imele vse laži kratke noge.

Dobrote centralizma.

V nedeljo je ogromna večina slovenskega naroda glasovala proti sedanjí vladi. Večina Slovencev je glasovala za to, da se sedanje razmere izpremeni in da se začne vladati tako, da bodo ljudje zadovoljni. Izid volitev v Sloveniji je bil torej soglasen protest proti obstoječim razmeram.

Vprašanje pa je sedaj, če bo skoro soglasni slovenski protest tudi kaj zalegel! Vse kaže, da ne bo nič zalegel!

Slovinci volimo 25 poslancev, cela država pa jih voli 315. Naše število z ozirom na celokupno število poslancev ne pomeni torej nič! Kaj hočemo mi s svojimi 25 možmi proti stotinam nam nasprotnih glasov? Praktično je naše število brez vsakega pomena, pa naj glasujemo za vlado ali pa proti vladi. Mi se moramo vedno pokoriti večini. Če nam hoče srbska večina dobro, je prav, če nam pa noče dobro nam mora biti tudi prav!

Večino mandatov je dobila pri zadnjih volitvah Slovenska ljudska stranka. Kaj pa bo mogel dr. Korošec s svojimi poslanci napraviti? Samo to in prav nič več, kar mu bo dovolil — Pašič! Če bo Pašič hotel tu ali tam kaj popustiti in Slovincem milostno zagnati kakšno drobtinico,

Dnevne vesti.

Nedolžno veselje. V nedeljo zvečer in v pondeljek cel dan so ljudje nestrpno pričakovali izida volitev. O izidu poročamo na drugem mestu. Ko so nekateri gospodje razvideli iz števil, da na Kranjskem ni izvoljen nosilec republikanske liste, ker je dobil le 4000 glasov, so od silnega veselja kar poskakovali, češ sedaj je republikanskega gibanja v Sloveniji konec in mi bomo zopet lahko mirno ljudi farbali dalje po svoji stari navadi. Veselje raznih gospodov v

jo bodo Slovenci pobrali, če se pa za Slovence ne bo zmenil, tudi vse slovensko vpitje ne bo nič pomagalo.

V sedanjí vladi pa sedi kot zastopnik Slovencev demokrat dr. Žerjav. Ker je on član vladne večine v Belgradu, bo njegova beseda jako mnogo zalegla, čeprav ima v Sloveniji le malo glasov za seboj. Slovenija kot taka ne pomeni nič, Belgrad pa pomeni vse — to je glavna dobrot centralizma.

Centralizem pa je posledica one usodepolne odločitve, ki je padla leta 1918. Takrat so nas naši politični voditelji na milost in nemilost izročili belgrajskemu vodstvu in danes imamo to, kar smo l. 1918. sami hoteli imeti! Danes imamo tisto svobodo in ujedinjenje, katero so nam naši politični voditelji sami izbrali, ker ljudstva niso vprašali za njegovo mnenje.

Med prvimi, ki so se l. 1918. odločili za Belgrad, so bili tudi današnji voditelji Slovenske ljudske stranke. Danes žanjejo plodove svoje odločitve. Ti plodovi so taki, da danes za Slovenijo ne odločuje slovenska večina, ampak večina v Belgradu in v Sloveniji ne odločuje dr. Korošec, ampak dr. Žerjav oziroma tisti, komur izroči oblast nad nami gospodin Pašič.

Ljubljani pa prihaja nekoliko prežgodaj. Mi smo že neštetokrat povedali, da republikanstvo v Sloveniji ni noben osebni šport g. Prepeluha, ampak je močna ideja, ki se širi v Sloveniji in se bo še širila tudi brez g. Prepeluha. Če bo omagal g. Prepeluh pod težkim bremenom, ki si ga je naložil, ali pa če bi umrl, še zdaleka ne bo omagala in ne bo umrla republikanska misel med nami, ker bodo na mesto g. Prepeluha stopili pač drugi ljudje, ki bodo začeto delo nadaljevali

s še večjo vztrajnostjo kakor doslej. Šestnajst tisoč glasov na Štajerskem in štiri tisoč na Kranjskem ni majhna številka. Če pa pomislimo, s kakšnimi težavami smo dosegli te rezultate, nas te številke naravnost presenečajo. Te številke so tako močne in trdne, da ne bodo nikdar več nazadovale, ker to so številke trpljenja in brezmejne požrtvovalnosti in vztrajnosti. Kar pa se rodi v trpljenju in preganjanju, je trdno in čvrsto in bo mnogo krepkejše rastlo kakor to, kar je bilo pridobljeno z lažjo in s praznimi obljubami. Republikansko gibanje v Sloveniji danes ni več odvisno od posameznih oseb. To naj blagovolijo uvaževati vsi oni, ki so se v nedeljo veselili — prežgodaj!

Ali bomo zdržali? Tako se sprašujejo mnogi ljudje po volitvah in se vprašujejo dalje: Ali bo »Republikanec« še izhajal? Ali ne bodo republikanci odnehati? Takih vprašanj je vse polno. Priznamo, da je odgovor na vsa vprašanja zelo težaven, ker ne moremo prerokovati. Upamo pa, da bo »Republikanec« še izhajal in da bo republikanska stvar med nami še prav znatno napredovala, če nas bodo zavedni republikanci le kolikaj podpirali s tem, da bodo pridno naročali in še pridnejše brali in širili med ljudstvo misli, ki jih zastopa »Republikanec«. Delati je treba in ne obupati!

Strah ima velike oči. Sedaj, ko gledamo nazaj na volilno dobo, se moramo prav od srca smejati, kako smo jo slov. republikanci zakurili klerikalcem. Ta mogočna stranka „slovenskega naroda“ (mi namreč po klerikalni teoriji ne spadamo k slovenskemu narodu!) je imela pred komaj porojeno slov. republikansko stranko takšen strah, da je pozabila i na dr. Žerjava i na Puclja in na vse drugo ter se je vrgla edinole na nas. Pri tem se je posluževala samih laži osebnega značaja. No, v političnem boju se pripeti marsikaj; toda v imenu vere tako lagati o svojih bližnjih, kakor so to počeli naši klerikalci, je na menda le preveč. Uboga vera in cerkev, kadar jo vzame v zaščito politična stranka, zlasti še takšna, kakršna je danes SLS.

Mistifikator. V Borovnici imajo nekega fantalina, ki pravi, da je vseučiliščnik, drugače pa je znan kot hud klerikalni agitator. To je vse v redu, ker je to njegova pravica. Toda ta fantalin se poslužuje zelo umazanih sredstev. Nam je poslal za zadnjo številko nek dopis s potvorjeno pisavo, ki smo ga v dobri veri tudi natisnili, nepoznavajoči krajevnih razmer. V tem dopisu se je fantek spravil na tamošnjega občje spoštovanega obrtnika g. Kokolja, hoteč ga osmešiti. Toda blato, ki ga je vrgel, je padlo nazaj in ga pokrilo s sramoto v očeh vseh dostojnih ljudi. Zakaj takšnih barabskih metod se poslužujejo samo moralno docela pokvarjeni ljudje. Poskrbeli bomo, da ga bodo ljudje spoznali in se ga ogibali kot garjeve ovce.

Volilni izid v Belokrajini je vse republikance presenetil. V okraju, ki je znan kot skozi in skozi republikanski, so dobili republikanci samo 700 glasov, monarhistična Slovenska ljudska stranka pa skoro dva tisoč! To se da razumeti in razlagati le tako, da so številni agitatorji Slovenske ljudske stranke tik pred volitvami ljudi preslepili s tem, da so povsod trdili, da je SLS tudi za republiko! Tej laži so ljudje nasedli in temu primeren je tudi rezultat. Podobno kakor v Belokrajini je bilo tudi v raznih obmejnih okrajih na Štajerskem. Ko bodo pa ljudje spregledali in spoznali, kako grdo so bili potegnjeni, bo rezultat vse drugačen.

Volitve v oblastne skupščine. „Jutro“ poroča, da bo vlada še to spomlad razpisala volitve v oblastne skupščine. Oblastne skupščine bodo neke vrste deželni zbori, ki bodo imeli jako važen delokrog. Na te volitve se moramo pripravljati takoj, da ne bo prepozno. Republikanci, na delo! Širite povsod naš list in povsod ustanavljajte krajevne politične republikanske organizacije, da nam naši nasprotniki s svojimi lažmi ne bodo zopet tako škodovali kot so nam pri zadnjih volitvah!

Volitve v Ljubljani. V Ljubljani je dobil mandat dr. Korošec. To je prvič v zgodovini, da je Ljubljana dala večino svojih glasov zastopniku SLS. To pa še ne pomeni, da je Ljubljana „klerikalna“. Ljubljana je glasovala za dr. Korošca, ker je hotela povedati, da ne mara za metode dr. Žerjava, ni pa rekla, da hoče in si želi dr. Korošca. Če bi ne bili teden dni pred volitvami na Koroščevev shodu nastopili Orjunaši, policija in žandarmerija, bi bil volilni izid v Ljubljani zelo drugačen. Tako pa je dr. Korošcu pomagal do zmage v Ljubljani edinole dr. Žerjav.

Škoda za glasove! Če primerjamo število glasov, ki so bili oddani za razne male stranke, moramo reči, da je škoda, da se ljudstvo ne more najti v eni skupini. Poglejmo: za komuniste je glasovalo na Kranjskem nekaj nad 2000 ljudi, ravno tako na Štajerskem. Oficijelni socialisti so dobili na Kranjskem komaj nekaj nad 800 glasov, takozvani Ber-

Prihodnjo številko

našega lista bomo poslali edino le onim cenj. naročnikom, ki imajo plačano naročnino.

Vsem drugim — list ustavimo!

Kdor nima položnice, naj jo takoj zahteva od uprave lista.

Zaostalo, neplačano naročnino

bodemo izterjali.

notovci pa nekaj nad 700. Ali ima vse to kakšen smisel? Ali ni škoda stroškov za liste, letake in agitacijo za te stranke? Slovenski kmečkodelavski republikanci nudijo edino možnost, da se ti razcepljeni glasovi v bodoče strnejo v enoto. To bo v interesu našega ljudstva na km.tih in v mestih!

Kdo je zmagal v Sloveniji? Po rezultatih volitev sodeč, bi morali reči, da je zmagala v Sloveniji Slovenska ljudska stranka, ker je dobila 19 ali 20 mandatov. Če se pa vprašamo, s kakšnimi sredstvi so ti mandati pridobljeni, je rezultat nekoliko drugačen. Na drugem mestu smo že povedali, da je Slovenska ljudska stranka zmagala v glavnem s tem, da so njeni agitatorji lagali, da je SLS za republiko in mnogo tisoč za SLS oddanih glasov je republikanskih. Med republikanske glasove štejemo lahko tudi socialistične in komunistične glasove. Če torej pogledamo volilni izid s te strani, vidimo, da je v Sloveniji zmagala republikanska misel, čeprav republikanci niso dobili več mandatov kakor tri. S tem dejstvom bo treba v bodoče resno računati.

